

Suscripcion en Salamanca.

Un mes. . . . . 4 reales.  
Tres idem. . . . . 12 idem.  
Seis idem. . . . . 22 idem.

Suscripcion fuera de la capital.

Un mes. . . . . 5 reales.  
Tres idem. . . . . 15 idem.  
Seis idem. . . . . 28 idem.

EL CORREO



SALMANTINO.

PERIODICO DE CIENCIAS, ARTES, COMERCIO, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

Sale los martes, jueves y sábados de cada semana.

Se suscribe en esta ciudad en casa del Editor, calle de la Bola, n. 3—librería de D. Domingo Blanco, calle de la Rua—y casa de D. Mariano Alegría, portales del Corriño. Las reclamaciones y comunicados se dirigirán francos de porte.

Anuncios: 1 cuarto lín. los susc. 2 los que no son. Com. 1 r.

NÚMERO 18.

SÁBADO 9 DE AGOSTO DE 1851.

CUATRO Cs.

CARTAS

SOBRE

LA ESPOSICION UNIVERSAL de Lóndres,

traducidas del CONSTITUCIONAL de París.

LONDRES 20 de junio.

Al acordarse que luego que Adolpho Sax dió una poderosa impulsión á los instrumentos de cobre, se le suscitó por todas partes dificultades y obstáculos, teniendo que sostener luchas innumerables y aun procesos. Se pretendió que el saxophon y toda la familia de instrumentos que él fabricaba como suyos, no era sino la imitacion de instrumentos semejantes á los de los alemanes, por quienes fueron inventados. He buscado con estrema curiosidad estos pretendidos

modelos sobre los cuales se asegura que Sax copió sus instrumentos y nada he encontrado. Aunque me engaño, pues despues de varias pesquisas he venido por fin á descubrir en una muestra alemana dos malos contrabajos de Sax-horn bajo los cuales se habia escrito en francés con demasiada sencillez: Cors-Sax. Estas son todas las invenciones que la Alemania ha enviado á la gran esposicion de Lóndres siendo precisamente este el momento de presentarse con todas piezas, y de disputar legalmente la palma á su terrible concurrente.

Mr. Sax, al contrario bajo de una magnífica muestra arrimada á uno de los ángulos de la gran galería, ha espuesto 85 instrumentos la mayor parte perfeccionados ó

inventados por él. El mas notable por sus dimensiones es un Sax-horn-bourdon de tres metros de altura y cuyo tubo no tiene menos de cuarenta y ocho pies de estension. No se creerá jamás en viendo este monstruoso instrumento, que esté al poder del hombre hacerle sonar. Sin embargo el prodigio ha tenido lugar, y si continuase el amurallamiento de París, y sus muros no son desplomados como las murallas de Jericó, esto se deberá entonces á que hoy se construye con mas solidez. No se trata de llenar este inmenso tubo por el soplo humano, sino solamente hacerle sonar por la vibracion de los labios; de este modo un músico de mediana talla y de un soplo ordinario ha podido sacar sonidos for-

FOLLETIN.

LA CAPILLA ESPIATORIA.

NOVELA ORIGINAL

POR

Antonio Garcia del Canto.

(CONTINUACION).

caballero desconocido de la nobleza, pero lleno de osadía y de fortuna con las damas, que se disputaban á porfía su posesion.

El, por su parte, tambien se sintió arrebatado por el amor de Blanca, y la dió la preferencia entre tanta beldad como codiciaba su amor.

No habia faltado ocasion á los dos amantes para poder comunicarse sus sentimientos á pesar de la continua vigilancia del conde, y lo que en un

principio habia sido solo una impresion, un sacudimiento fuerte para sus corazones vehementemente apasionados, se convirtió luego en un inflamado amor que les hacia no ver nada en el mundo fuera de sus dos existencias unidas.

El duque de san Roman, favorito del emperador Carlos V, de carácter astuto, constante en sus empresas y escelente guerrero, habia nacido para figurar, tanto en los campos de batalla, como entre las intrigas de los palaciegos.

Para él no habia en el mundo ni vicios ni virtudes, pues miraba con la misma indiferencia una accion sublime que un crimen inaudito.

Politico consumado habia sabido conservarse por espacio de veinte años en el favor del monarca, y se habia creado por este medio una brillante y envidiada pasion en la córte.

Habia dado infinitas cuchilladas en

Italia donde hizo la guerra con Leyva y Pescara, distinguiéndose en la batalla de la Mota que tuvo lugar en mil quinientos trece, entre españoles y venecianos, alcanzando desde entonces una reputacion proverbial de valor y de osadía.

En esta época vió en Milan á la señorita Elisa de Guicci á quien el cielo habia prodigado la mas perfecta hermosura. Verla, deseirla y señalarla un renglon en el número de sus conquistas, fué obra de pocos momentos, pues poniendo en seguida en práctica sus recursos amorosos, logró que la bella Elisa correspondiese á lo que él llamaba su ardiente pasion, perdiendo su reputacion y su virtud, pues á poco tiempo de sus amores, abusando el libertino guerrero de la debilidad de la hermosa, á quien juró mil veces que se uniria á ella por los sagrados vínculos de himeneo, consiguió satisfacer sus deseos brutales y

midables de este gigante de los *Sax-horn* con asombro de los curiosos y artistas. Al lado de este coloso en cobre se ha agrupado la numerosa é interesante familia de los trombones, trompetas, cornetas, cornetines de piston, bajos, trompas, figles, saxo-phones, clarinetes bajos, clarinetes contrabajos que bajan hasta el *sol*. Estos instrumentos casi todos dorados y plateados por el procedimiento de Ruolz, así como algunas cajas para guardarlos, y un magnífico par de timbales, se distinguen por la belleza y la elegancia de la forma y por la perfección del sonido.

No creo oportuno pasar adelante aunque mi deseo sea de verlo y describirlo todo, un artículo no es un tratado, y deberé exigir el perdón de mis lectores por haberme dejado arrastrar de algunos detalles técnicos, sin los cuales hubiera sido imposible dar una idea de un ramo de industria, que tan de cerca toca á el arte, y que hace el mas grande honor á la Francia.

(Se continuará).

## PARTE OFICIAL.

La Gaceta del día 3 no contiene ninguna resolución importante.

—La del 4 contiene la ley de arreglos y pago de la deuda del Estado.

Una real orden mandando á la junta directiva de la deuda que proceda inmediatamente á formar los reglamentos, instituciones y modelos que sean

hacer madre á la desventurada Elisa, la cual para poder ocultar el vergonzoso fruto de sus devaneos, tuvo que darle á luz en una pequeña aldea inmediata á Milan, dejándole en poder de unos compasivos y honrados labradores.

La tierna madre á pesar de su desesperada situación, pasó en silencio los seis primeros meses de su desgracia, sostenida por las lisongeras esperanzas de que el fementido seductor cumpliría según la había prometido con los deberes de caballero, pero la campaña que abrió el emperador en persona por la frontera de Flandes, en mil quinientos veinte y uno contra la Francia, á consecuencia de haber sido invadida la Navarra por Andrés de Foix, auxiliado por tropas francesas, la hizo perder toda esperanza, pues el duque recibió orden de abandonar precipitadamente la Italia para unirse al emperador, dejando

necesarios para llevar á efecto y facilitar la ejecución de dicha ley.

Otra nombrando una junta para que proceda á la formación de un proyecto de ley de enagenación de los realengos y baldíos.

—La Gaceta del 5, contiene cuatro reales decretos nombrando gobernador de la provincia de Almería á don Luis Antonio Meoro; de la de Albacete á don Miguel Dorda; de la de Soria á don Antonio Alegre Dolz, y de Teruel á don Miguel Rives.

## NOTICIAS ESTRANJERAS.

**INGLATERRA.**—El parlamento inglés se prepara para su prorogación, la cual es probable tenga lugar del 8 al 10 de agosto. El lunes 28 ha debido ser oído en la barra de la cámara de los comunes el consejo de israelitas, el cual se proponía demostrar que M. Rotschild y M. Salomons, ambos israelitas y elegidos representantes por Lóndres y Greenwich, se hallaban capacitados por la actual legislación para tomar asiento en la cámara.

En Lóndres el «Congreso de la Paz» acaba de abrir sus humanitarias sesiones, sesiones cosmopolitas, según la diversidad de cartas y de lenguas que allí se ven y se oyen, en que se aplauden con furor discursos pomposos llenos de «lugares comunes» y reducidos á las doctrinas viejas, enseñadas por todos los filósofos de la antigua edad y santificadas por Jesucristo. Entre los amigos de la Paz luce con aplauso un español, el célebre «Cubí,» el frenólogo magné-

en el último grado de desesperación á la desventurada hermosa.

Apenas el duque se unió al ejército del monarca, tuvo que concurrir al sitio y toma de Monzon donde pagó su falsía recibiendo una grave herida en el pecho que le puso á las puertas de la eternidad; pero el cielo que sin duda quería valerse de sus perversas inclinaciones para probar la constancia y la virtud de otros desgraciados, le conservó la vida por entonces; pero tuvo que marcharse á España después de una larga y penosa cura donde, según opinión de los médicos, tendría una pronta y segura convalecencia.

Elisa á quien llenó de indignación el villano proceder del duque, el cual desde su repentina salida de Italia no se había dignado escribirla una sola vez, y habían transcurrido ya cuatro meses, contrajo una melancolía que poco á poco la fué consu-

tico que admiró Madrid en otra ocasión.

—**FRANCIA.**—El 20 del actual ha fallecido el cardenal de la Tour d'Auvergne, obispo de Arras. Su eminencia tenía ochenta y tres años, y había recibido la sagrada púrpura en 1839. El cardenal era el decano de los preladados de la cristiandad; en 1802 fué nombrado obispo de Arras y consagrado en el mismo año. Nunca quiso abandonar su iglesia.

—**Gran banquete de familia.**—Ezequiel de Camp, vecino del condado de Butler, estado de Ohio, que ha residido allí 38 años en el mismo «farm» ó sitio de labranza, convidó á todos sus descendientes á comer con él el día 4 de junio, y al efecto hizo construir en lo que llamaremos el batey un espacioso pabellón capaz de contener los huéspedes á quienes daba hospitalidad. Acudieron al banquete casi todos los convidados, y hé aquí como se colocaron: á la cabecera de la mesa el viejo Ezequiel, de 72 años, y á su lado su esposa, con quien contrajo matrimonio justamente medio siglo antes (el convite se daba para celebrar el 50.º aniversario del casamiento): seguían después en orden 14 hijos, 88 nietos y 28 biznietos, y estaban presentes otras 30 personas casadas con miembros de la familia: total 160. Los ausentes y los muertos hubieran añadido 39 mas á ese número.

## NOTICIAS DEL REINO.

**Fiesta en Mataró.**—Lucidas han sido este año las fiestas, así reli-

miendo y la condujo por último á la tumba. Pero antes de exhalar el último suspiro, tuvo la suficiente resolución, á pesar de su estado de abatimiento, para asegurar la existencia y el porvenir de su adorado hijo. Para conseguirlo, se fugó de la casa paterna, y á los diez y ocho años de edad se puso en marcha para Flandes acompañada de un criado fiel y de su desgraciada hermosura.

## Capítulo II.

Después de infinitas penalidades sufridas por la hermosa abandonada, llegó por fin al término de su viaje y se presentó angustiada al emperador á quien hizo relación de sus desgracias causadas por la falsía de uno de los primeros magnates de su corte.

giosas como civiles, que con motivo de la festividad de *Las Santas* se han celebrado en la ciudad de Mataró. No solo de Barcelona, sino de muchas leguas á la redonda, acudieron gran número de personas á tomar parte en los públicos regocijos de la antigua lluro. Con dificultad se hallaba alojamiento y las numerosas fondas que cuenta aquella poblacion, no podian dar abasto á los gastronómicos.

Inútil es decir que el tren extraordinario del camino de hierro que salió de Barcelona para Mataró á las once y media de la mañana fué hermoso, siendo muchos los centenares de personas que se aprovecharon de la feliz ocurrencia que tuvo la direccion en poner un tren especial.

Calcúlense á unos 800 viajeros los que regresaron en el convoy, arrastrado por dos locomotivas con sus correspondientes reverberos de gran refraccion. Era un espectáculo magnífico sin duda el que ofrecia en todas la estension de la línea, el movimiento de los carruajes que cual ciudad ambulante, impelidos por un soplo invisible, iban adelantando veloz y silenciosamente envueltos en las tinieblas de la noche.

—Ha llegado á Valencia procedente de Filipinas, el P. Ayala, valenciano, despues de 27 años de mision en aquellas vastas regiones. Este distinguido religioso es el mismo que predicó el sermón de gracias en Manila por la importante victoria conseguida sobre los moros de Joló. Segun noticias, ha impreso aquel discurso, que algunos han leído ya con gusto.

—Se asegura de un modo casi positivo, que la partida del bandido Zamarrilla ha sido batida el 24 del pasado en término de Lluñquera, provincia de Málaga, por la benemérita guardia civil, que mató tres criminales, recogiendo trece caballos de los mismos, y rescatando á don Alonso Alcaide, á quien llevaban en rehen. Tal ventaja no se ha conseguido sin la desgracia de un guardia civil, muerto en el acto de la refriega.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL.)

Alba de Tormes 4 de agosto. Muy señor mio: Un acontecimiento demasiado triste, y que se vá ha-

ciendo por desgracia algo frecuente, ha tenido lugar uno de estos últimos dias en el pueblo de Alaraz, distante tres leguas de esta poblacion. Un hombre de treinta y tantos años, labrador y salinero de aquel punto, habia dispuesto salir de caza todo el dia á uno de los montes de las inmediaciones, para lo que mandó que le aparejasen un caballo. Llevaba la escopeta atada con una cuerda al arzon de la silla, y apenas se estaba preparando á montar, cuando habiéndosele caído el arma al suelo, se disparó el tiro y se quebró una pierna. Al ruido de la explosion y á los gritos que daba el desgraciado, acudieron varios vecinos que lo llevaron á casa medio muerto y todo bañado en sangre.

Se creyó conveniente proceder inmediatamente á la amputacion, para lo que dispusieron avisar al médico-cirujano de Peñaranda. Cuando llegó este facultativo al punto de la catástrofe, que no debió ser muy tarde, atendido á la proximidad del pueblo, ya no habia lugar para hacerle la operacion por habersele declarado al herido la gangrena. Todos los cuidados por consiguiente empleados á la cabecera del enfermo para salvarle, fueron inútiles, habiendo venido á morir al poco tiempo entre los mas angustiosos y horribles dolores.

Se nos asegura que es imposible pintar la desesperacion de los parientes de la víctima, que acaban de perder de una manera tan fatal á su único apoyo y jefe principal de la familia.

—El dia 23 tomó el hábito del noviciado una jóven de diez y siete años en el convento de la Anunciacion de Nuestra Señora de esta villa (Carmelitas Descalzas) La jóven novicia se presentó en la iglesia seguida de sus parientes y amigos con la cabeza cubierta de flores y vestida de raso azul con ramos negros. Nosotros haríamos aquí una reseña de todas las ceremonias que se hicieron, si la mucha concurrencia que se agolpó á las rejas del coro, nos hubiera permitido mirar de cerca todo lo que allí pasaba, y que no es otra cosa que la práctica algo mas que imponente de lo que se dispone para casos semejantes en la severa y estrechísima orden de San Alberto.

—El mismo dia por la mañana, cantaron un solemne *Te-Deum*, á que asistieron el clero y todas las autoridades del pueblo, en accion de gracias por el estado interesante de S. M. la Reina. Hoy y mañana se harán rogativas con iguales fines.

—Nuestro corresponsal de Avila, con fecha 5 del corriente, nos escribe lo que sigue:

Notables son las mejoras materiales que de dia en dia recibe esta ciudad, merced al celo de las autoridades. Se está concluyendo una nueva fachada en la plaza del Mercado chico. La casa consistorial se vá á demoler para edificarla de nuevo, y en la Plaza mayor se van á hacer arcos á la parte de la parroquia de San Juan, para dejar portales corridos. Tambien en la plaza del Mercado grande se está haciendo una obra de consideracion.

La junta de nuestro liceo, que cuenta ya diez años de existencia, trata de agrandar á sus numerosos espectadores. Se dán dos ó tres funciones mensuales, y tiene un trato pendiente con unas bailarinas procedentes del Teatro Real, para dar mayor amenidad á sus representaciones.

## PARTE LITERARIA.

### EL CEMENTERIO.

Aquí del mundo engañador huyendo,  
fatigada mi alma, deseando  
el reposo encontrar, triste gimiendo,  
la paz de los sepulcros va buscando.  
Nada la turba aquí: en santo reposo  
tranquilos duermen los que ayer murieron,  
sin que le altere el ruido estrepitoso  
del bullicioso mundo en que vivieron.  
Sola con Dios el alma se levanta  
hasta él contemplando su grandeza,  
y la nada del hombre que le espanta,  
y hace que al polvo humille su cabeza.  
Miseria es solo el hombre y vanidad:  
sus ilusiones locos devaneos.  
En el sepulcro solo está la paz  
que no perturban míseros deseos.  
Huid: dejadme ya necias quimeras  
que halagais un momento al corazón,  
brillais, y luego os ahuyentais ligeras  
cual niebla que deshace el aquilon.  
Id, y anidaos en la jóven mente  
que aun no probára el desengaño fiero,  
que yo ya ¡ay tristel en mi afliccion ardiente,  
solo el descanso de la muerte quiero.  
Mas ¡ay! que ni en la muerte yo le encuentro,  
que no hay reposo, no, para el malvado,  
y al través de las tumbas veo dentro  
los tormentos sin fin del condenado.  
¡Con qué terror mi alma estremecida  
mira esas losas cual tupido velo  
que separa la muerte de la vida,  
de un infierno dintel, dintel de un cielo!  
La sangre siento helarse con espanto  
oyendo el viento que pausado zumba  
cual eco triste de lejano canto  
entre el cóncavo hueco de la tumba.  
Tal vez remeda el lúgubre gemido  
que de dolor exhala alma precita,  
que sale de su cuerpo corrompido,  
y entre tormentos hórridos se agita:  
O tal vez es de Dios la voz potente:  
que hay una eternidad clamando está:  
piérdese en el espacio lentamente,  
y aun ¡eternidad!...!!! diciendo va.  
Basta, basta! qué horror! cuando la calma  
de los muertos le pido á la mansion,  
un infierno tan solo halla mi alma  
que horrible despedaza el corazón.  
Infierno si, pero verdad tremenda  
con que ansioso el espíritu batalla:  
ni aun el sepulcro de la paz es prenda;  
la paz tan solo en la virtud se halla.  
Mas la verdad, irreverente el hombre  
desprecia, y en la tumba osa esculpir

vanos trofeos porque no le asombre la verdad tan terrible del morir. Y por eso hasta aquí llega del mundo la torpe huella del orgullo vano: también ¡ay! veo con dolor profundo que aquí estampó su maldecida mano. Los que ayer intentaron arrogantes la tierra dominar y darla leyes, ansiando acaso en su furor pujantes la corona ceñirse de los reyes, solo polvo son ya: cadáver frío que sepulta una tumba silenciosa, y el cráneo mutilado ya y sombrío es calavera sucia y asquerosa. Los vivos sin embargo les ensalzan, sin ver que es un sarcasmo á la hediondez del vil polvo que son los que realzan afrentar con blasones de altivez. Mas allá del sepulcro llevar quieren su estúpida soberbia, y amontonan blasones y trofeos cuando mueren, y con palmas de triunfo les coronan. Mas ¡ay! que el que murió presto se olvida del mundo entre la loca bacanal, y no se ve una lágrima caída humedecer su losa funeral. El viento y el turbion despues destruyen el grande y ostentoso monumento, y con él las memorias también huyen como pavesas que arrebatá el viento. También como ellos moriré mañana: como á ellos también me olvidarán, y con planta sacrilega y profana mi tumba indiferentes hollarán: que no estará mi nombre en ella escrito con adornos que ofendan mi decoro, cuando mi nombre acaso sea maldito: no brillará con el fulgor del oro como dorada y refulgente estrella: que al que abriga cristiano corazón basta una cruz de palo, y al pie de ella en lágrimas envuelta una oracion.

CAMILO PINEDA.

**NOTICIAS VARIAS.**

**SACRILEGIO.**—Bajo el epigrafe de crimen inaudito, dá cuenta el *Sueco* recibido ayer, de un acto altamente criminal cometido el 4 del actual en el hospital de san Juan de Dios de Madrid, por un zapatero de 17 años de edad, llamado Manuel Buson convaliente en dicho establecimiento, el cual despues de haber recibido la Sagrada Eucaristía al parecer con vivísimos deseos, luego que el sacerdote desapareció haciendo alarde de su execrable impiedad, estrajo de la boca la Santa Forma y la pegó con los dedos en un azulejo, y despues bajo de un banquillo de su cama. Horrorizados los enfermos, denunciaron en la tarde el hecho, acudiendo los sacerdotes don José Joaquin Cafranga, don Severino Basilio y don Benito Norciga, los cuales despues de rocojer la Sagrada Forma y de purificar y raspar los sitios donde tocó, la condujeron en procesion al Sagrario de la capilla del hospital.

El reo se ha puesto á disposicion del señor juez de primera instancia de Lavapiés.

—Parece que el dia 3 por la tarde, S. M. la Reina mandó parar el

carruaje á la entrada del Retiro de Madrid, para recibir con la mayor amabilidad un memorial que un jóven apreciable artista deseaba poner en sus manos, pidiéndola su real proteccion para llevar á cabo dos obras de escultura, alegóricas al estado interesante en que S. M. se encuentra. La Reina, en extremo complaciente y afectuosa, mandó al artista que pidiese una audiencia, para enterarse con detenimiento de sus proyectos y disponer en vista de todo lo mas conveniente.

**GACETILLA DE ESTA CAPITAL.**

En el dia llama extraordinariamente la atencion pública la prision del presbítero don Juan de Mata Lechuga, verificada el 6 del corriente, con motivo, segun se asegura, del asesinato de Isabel Rodriguez conocida por la Tuntuna, y de que tienen conocimiento ya nuestros lectores.

No dudamos de la rectitud y circunspeccion de nuestro digno juez de primera instancia, que procurará esclarecer la verdad con la premura que exige esta clase de causas. Son varios los comentarios que se forman sobre un hecho tan horroroso. Dejemos obrar la mano inflexible de la justicia y tengamos confianza en que la vindicta pública será reparada.

—Defunciones del mes de julio en esta ciudad.

Hospital civil. . . . .	6
Hospicio. . . . .	5
Ciudad. . . . .	10
Párvulos. . . . .	16

Total. . . . . 37

**EFEMÉRIDES.**

Agosto.

Dia 9.—En 1237 se verificó la batalla de Velpuche y derrota de los moros.

En 1245 murió en Toledo su Arzobispo don Rodrigo Gimenez, varon de insignes virtudes y conocido historiador.

**GACETILLA RELIGIOSA.**

Santo del dia.

SAN ROMAN MÁRTIR.

San Roman era soldado de la guardia del emperador Valeriano, y cuando martirizaron al glorioso san Lorenzo, siendo Roman uno de los verdugos, le llamó la atencion el que en medio de tan crueles tormentos no derramase el santo ni una lágrima ni exalase un suspiro, y á poco vió que un ángel en

figura de un jóven y hermosísimo mancebo enjugaba con un pañuelo blanco el sudor del mártir y la sangre que corria por sus heridas. Concluido el tormento, Roman dijo á los compañeros que él lo llevaria al calabozo. En el camino rogó al santo que lo bautizara; san Lorenzo le hizo ver á lo que se esponia, pero viéndole resignado le bautizó.

Pronto se supo esta conversion, é indignado Valeriano, mandó que despedazasen á azotes á Roman, y despues le cortasen la cabeza. Hiciéronlo así y alcanzó la palma del martirio el dia 9 de agosto del año 258. Fué enterrado su cuerpo en una cueva del campo Verano.

Santo de mañana.

San Lorenzo, diácono, mártir español.

**SUBSISTENCIAS.**

Mercado del dia 3 en Bejar.

Trigo. . . . .	de 26 á 28 rs. fanega.
Cebada. . . . .	de 14 á 16 id id.
Centeno. . . . .	de 14 á 15 id id.
Garbanzos. . . . .	de 50 á 60 id id.
Arroz. . . . .	de 25 á 28 id. arroba.
Jabon. . . . .	de 54 á 56 id id.
Aceite. . . . .	de 68 á 70 id. cántaro

Mercado de Sequeros.

Trigo. . . . .	de 26 á 28 rs. fanega.
Centeno. . . . .	de 14 á 15 id id.
Cebada. . . . .	de 15 á 16 id id.
Garbanzos. . . . .	de 50 á 60 id id.
Jabon. . . . .	de 56 á 57 id. arroba.
Aceite. . . . .	de 55 á 60 id. cántaro

Mercado de Alba de Tormes

del 3 de agosto.

Trigo. . . . .	de 21 á 22 rs. fanega.
Centeno. . . . .	de 12 á 13 id id.
Cebada. . . . .	de 11 á 12 id id.
Garbanzos. . . . .	de 40 á 50 id id.
Algarrobas . . . . .	de 12 á 13 id id.
Avena. . . . .	de 6 á 7 id id.
Vino. . . . .	de 12 á 13 rs. cántaro.
Aguardiente . . . . .	de 40 á 50 id id.
Aceite. . . . .	de 78 á 80 id id.
Jabon. . . . .	de 56 á 57 rs. arroba.
Carne. . . . .	8 cuartos libra.

Mercado de Vitigudino.

Berbilla. . . . .	de 15 á 17 rs. fanega.
Trigo candeal de . . . . .	de 19 á 21 id id.
Centeno. . . . .	de 10 á 11 id id.
Cebada. . . . .	de 9 á 11 id id.
Garbanzos . . . . .	de 40 á 48 id id.
Jabon . . . . .	de 56 á 58 rs. arroba.
Aceite. . . . .	de 66 á 68 id id.

**ANUNCIO.**

La persona que quisiese comprar un

**SOLAR**

á la Cruz Verde, en esta ciudad, podrá pasar á tratar con su dueño José el Manso, que vive en la calle de Cantarranas.

EDITOR, Pedro Hourcade.

SALAMANCA.

Imprenta de Moran, c. de la Rua, n. 45.